

汇聚行业智慧 分享最新科技 5G 创新生态论坛在成都举办

本报讯 8月17日,第十六届中国国际软件合作洽谈会子活动“5G创新生态论坛”在成都高新区举办。本次论坛由成都市经信委主办,成都高新区管委会协办,成都市移动互联网协会承办。四川省经信委担任论坛指导单位。

论坛吸引了来自中国信息通信研究院、中国移动研究院、中国电信北京研究院、华为技术有限公司、联通智网科技有限公司、上海诺基亚贝尔、深圳云天励飞的相关专家以及电子科技大学教授、通信抗干扰国家级重点实验室主任李少谦等行业大咖助阵,共同分享5G研发领域的最新进展。

行业大咖助阵 畅谈 5G 研发现状和未来应用

中国国际软件合作洽谈会是成

都市促进经济社会信息化、深化中国软件名城建设、打造世界软件名城的重要工作平台。数据显示,截至去年底,成都软件业务收入2665亿元,增长13.2%。软件业务收入超过1亿元的企业273家,上市企业25家,新三板挂牌企业133家。

“5G国际标准(独立组网)发布,中国做出了积极贡献。”在此次5G创新生态论坛上,中国信息通信研究院技术与标准研究所副总工徐菲带来题为《5G研发与推进情况》的演讲。她指出,在5G研发推进中,来自中国的学术文稿占到32%,涉及灵活系统设计、无线基础技术、服务化架构等各方面。

中国移动研究院副院长黄宇红分享了中国移动在5G研究方面的进展。她认为,5G发展带来了全新机遇,到2030年,5G对我国GDP有望实现直接贡献3万亿元。她透

露,目前中国移动5G联合创新中心正积极布局,推进5G与垂直行业融合,接下来将在雄安、上海和成都成立三大产业研究院,并设立5G创新基金,同时在北京、上海、天津、四川、香港、硅谷和瑞典等地设立14个开放实验室。

“根据GSMA和中国信通院发布的中国5G报告,到2025年中国5G连接数将达到4.28亿,其中3/4为智能手机。”中国电信北京研究院副院长陈运清在演讲中谈到,目前全球普遍看好5G对垂直行业的支撑和服务,全球运营商更是积极探索5G应用,创新商业模式。例如韩国电信公司在平昌冬奥会期间开展了同步看、全息实况、360VR、视频安防等5G视频业务;日本聚焦大型场馆服务、辅助驾驶、自动驾驶、机器人控制和地震海啸的增强紧急呼救等方面应用;欧洲运营商

则普遍关注5G自动驾驶和车联网、智能制造等。

当天的论坛上,华为技术有限公司5G研究高级专家邱晶带来了《激活5G生命力之路》主题演讲。她指出,5G基础技术创新和标准化为5G商业成功奠定基础。成都作为华为公司全球研发业务的重要布局地,承担了无线、存储、芯片等方向的重要研发任务,华为和电子科技大学形成了强强联合的合作关系,华为公司成都研究所近万名员工中约有30%出自电子科技大学。此外,双方还联合在成都打造了“5G技术试验场”,为全球5G发展做出了贡献。

“加快步伐
成都将实施5G重大工程和示范性项目

论坛中,四川省信息化工作办

公室专职副主任陈文涛介绍,四川在5G技术研发和产业化发展方面具备一定基础和优势。首先是5G研发梯队完备,研究实力雄厚,在国内处于领先地位。拥有电子科技大学、四川大学、西南交大等高校,中电10所、中电29所、中电30所、电信科

学技术第五研究所等科研院所,华

为、诺基亚贝尔、爱立信等主设备研

发企业,形成了三个层面的研究平

台。同时,电子科技大学参与了中国

5G推进组及其所有专业小组的技

术标准化工作,在5G国家标准、国

际标准制定方面有一定的基础。

“另外,在实验平台与应用方

面,四川拥有国家通信抗干扰技术

国家级重点实验室、先进无线通信

技术国际联合研究中心等国家级科

研平台。”陈文涛指出,四川拥有电

子科技大学与华为公司共同建设的

全球首个“5G通信系统实验外场”

和全国规模最大的“4G通信系统实验外场”等开放平台。电子科技大学还牵头和参与承担重点专项(专项三)和863计划与5G技术相关的近百个课题,其中相当部分成果已在华为、中兴、上海贝尔、大唐、中国移动等企业产业化应用。

作为国家发改委确定的首批5G试点城市之一,成都一直紧跟5G发展的步伐。早在2017年12月,中国电信四川公司就在成都率先开通了省内首个5G试点基站,为后续的连续组网测试奠定坚实基础。

成都市经信委副主任王锐表示,成都将出台5G产业发展规划和配套的政策措施,并列出专项资金组织实施5G重大工程和示范性项目,打造5G研发试验基地、生产制造基地和应用示范基地。

(本报记者 马静璠)



抗洪抢险 众志成城

近日,乐山市马边县荊坝乡遭遇大洪灾。灾情发生后,荊坝乡干部职工迅速赶赴受灾村安抚受灾群众,并开展查灾救灾工作,确保社会秩序安全稳定。图为当地干部看望慰问受灾群众。

(本版巫果 摄影报道)

首届城市青少年机器人 智能设计挑战赛在蓉开赛



年的全省机器人大赛中获得了一等奖,他告诉记者,“这次的比赛中对程序设计的要求更高,也更有挑战性。不过我觉得我的设计应该是不

错的。”

大赛还设置了亲子互动环节,6岁苏梓晨的爸爸妈妈特地请了一天假陪着他参加亲子大赛。“他平时就

很喜欢动手类活动,我们希望通过活动激发他的兴趣,让他从活动中获得乐趣。”苏梓晨妈妈冷女士说。

“本届联谊赛充分展示了青少年在人工智能、机器人设计方面的成果,培养他们的团队精神、合作能力,为中国在2030年实现世界智能强国的战略地位培养人才奠定基础。”主办方相关负责人介绍,青少年机器人竞赛是我国青少年科技创新活动品牌,以培养青少年创新精神和实践能力为宗旨。通过机器人竞赛,可以带动一大批学生参与到科技创新活动中,让青少年通过机器人去了解更多的科学知识,锻炼他们的动手、动脑、逻辑思维能力。目前,全国有百余万青少年机器人爱好者通过各种形式投身于机器人科学研究和工程研究活动中。

(本报记者 马静璠)

省“河长办” 调研岳池县河长制工作

本报讯 日前,省河长制办公室一行赴广安市岳池县调研河长制工作,并召开专题座谈会。

会上,广安市河长制办公室代表、各区(市、县)河长制办公室代表、岳池县西溪河县级河长代表、长滩寺河县级河长联系单位代表、乡(镇)级河长代表等就河长制工作开展情况进行了发言。省河湖保护局副局长刘刚认真听取了汇报后指出,广安市河长制工作走在了全省的前列,岳池县河长制工作亮点纷呈,各级党委政府高度重视,各级河长真抓实干,使得岳池河长制工作措施得力,成效明显。

刘刚要求,各级河长、河长制

(李世燕)

内江市城管执法局 助力国家卫生城市建设

本报讯 为加快推进城区环卫基础设施建设,助力国家卫生城市建设工作,近日,内江市城管执法局组织召开创卫环卫基础设施建设座谈会。市城管执法局党组书记、局长何姚炜出席会议并讲话,内江市创卫办、市发改委、市财政局、市国土资源局、市规划局分管负责人和市中区、东兴区、经开区城管部门主要负责人参加会议。

会上,市城管执法局通报了公厕提升改造前期准备工作开展情况及当前主要问题,参会单位结合各自职能职责作交流发言,提出了合理化建议。何姚炜强调,一是要明确工作方式。按规定采用政府采购方式开展财评、招投标等工作,简化程序,加快工作进度。二是要明晰工作原则。要按照属地管理原则,采取“化整为零”的方式,由各区具体实施公厕提升改造工作。三

是加强沟通协调。积极向政府汇报公厕改造提升工作,同时与相关部门联系,加强与政府采购中心工作对接。四是加快工作进度。相关工作人员要精准把握政策,加快推进项目立项、财评、招投标等工作,力争9月底前城区所有公厕提升改造项目进行开工建设。五是做好资金摸底。市中区、东兴区、经开区要对创卫涉及的公厕和垃圾库(圈)改造经费情况进行详细摸底,将相关情况形成材料报市城管执法局。

会前,何姚炜率队现场勘察了市中区晏家湾、旱桥、绿色港湾、六段锦和经开区火车站、高速公路内江出口、苏家桥以及东兴区师院8座公厕的提升改造情况,深入了解了建设工作,掌握了公厕现状和服务管理中存在的问题,并提出指导性意见。

(陈飞 本报记者 张跃明)

严守社区维稳第一道防线 ——记眉山市东坡区“十佳调解能手”伍兴安

头我不能退缩,更不能把矛盾推向政府,作为镇城管队队长、社区维稳工作的第一责任人,这起事件纠纷我管定了。”

于是,他不顾各种非议和谩骂,邀请懂法律、有威信的居民和社区干部一道,以煽动事件者为突破口,采取分散集中、集中分散的办法,明之以法,晓之以理,动之以情,耐心劝导,逐一化解,终于平息了事态。

今年3月,三苏镇为推进历史文化名镇建设,在启动新建文化公园项目中涉及到征地拆迁,并且与多数居民签订了拆迁协议,唯独望苏村的蒋某等3户村民,从自身利益出发,不仅提出无理要求,还以

阻断交通的过激行为相要挟,影响了施工进度。伍兴安带领镇治安联防队赶赴现场,耐心细致地宣传政策法规,指明违法后果,终于让蒋某等3人认识到自己的错误做法,签订了拆迁协议。干部群众都说:“伍书记在推进工程建设上功不可没。”

调解成功率99%

三苏镇东馆村因班子凝聚力、战斗力不强,一度工作开展滞后,连续两年在全镇村级考核中被评定为“软弱涣散”村,群众怨言颇多。2015年,该镇党委决定让伏龙社区党支部结对帮扶东馆村,并选派伍兴安兼任该村党支部书记,不仅提出无理要求,还以

上任伊始,伍兴安一头扎进村里,进组入户调查,广泛听取意见,找准问题症结,把化解群众关注的热点难点问题,作为整顿扭转该村工作局面的突破口。据统计,在一年多的结对帮扶中,伍兴安先后化解的民事纠纷和处理的问题达70余件,处处顺民意、事事得人心,使全村工作有了大起色,让该村摘掉了“软弱涣散村”的帽子。2016年东馆村进入全镇“先进党支部”行列,伍兴安离开东馆村时,全村数百群众自发组织欢送他,并且向镇党委和伏龙社区分别赠送了锦旗。

在三苏镇,伍兴安经常被作为镇干部使用,哪里有矛盾纠纷,哪里就有他的身影。2012年12月,一家外来施工业主在新西村进行粘土开采作业,不慎损坏了部分村道,引起众多民怨,村民聚众阻拦交通,施工被迫停止。伍兴安接受镇党委政府安排,迅速与区、镇有关部门负责人一道赶到事发现场,做好宣传解释,稳定群众情绪,很快疏散了交通。据介绍,伍兴安担任伏龙社区书记6余年来,共调解各类矛盾纠纷400余起,调解成功率99%,辖区综治维稳实现零进京、零到省市,成为三苏镇“三无社区”,社会一派和谐安宁。去年9月,伍兴安被评为“2017年度眉山市人民调解能手”,今年2月又被评为东坡区“十佳调解能手”,此前,他还相继被眉山市委、东坡区委评为“优秀共产党员”“红旗书记”“全区环境综合治理十佳模范”等,用实际行动树立了新时代党员干部的良好形象。

(陶广汉 胥静霞 肖玉梅 本报记者 苏文保)

微人物 WEI REN WU

“做不好民事纠纷调解工作,我不配当这个社区书记。”6年来,眉山市东坡区三苏镇伏龙社区党委书记、治安联防队队长伍兴安是这样做的,也是这样做的。他用行动践行着自己的目标,成为社区维稳第一道防线的坚定守护者。

“伍书记是辆推土机, 哪里不平哪里推”

伏龙社区地处三苏镇,相对其他农村行政村,该社区社会情况复杂,矛盾纠纷较多,一直是全镇社会维稳工作的重点部位。“这里再难化解的纠纷,只要有伍书记出马,就没有化解不了的。”对此,干部群众比喻说:“伍书记是推土机,哪里不平哪里推。”伍兴安说:“在这紧要关